

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 44
(2760)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

3

ИЮНЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

УСПЕХ БРИГАДЫ

Всесоюзное промышленное объединение «Союзруда» и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности подвели итоги соревнования горнотранспортных бригад предприятий за достижение максимальной производительности механизмов за I квартал. Отмечена хорошая работа экипажа тягового агрегата ПЭ-2М № 440, возглавляемого Владимиром Николаевичем Трифоновым, из железнодорожного цеха нашего комбината.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соцсоревнованию.

От выборов — до выборов

В этом году истек срок полномочий местных Советов народных депутатов 19 созыва, районных, городских народных судов. Очередные выборы назначены на 21 июня 1987 года.

Выборы в Советы — это важное общественно-политическое событие в жизни страны. Они имеют исключительное значение для улучшения работы местных государственных и правоохранительных органов, дальнейшего углубления социалистической демократии в духе решений XXVII съезда КПСС и январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. И это понятно, так как местные Советы ближе других стоят к трудовым коллективам, находятся среди масс — главной силы, двигателя и творца перестройки, демократизации общественной жизни. Именно в Советах соединяются все нити государственной политики, аккумулируются интересы и потребности человека.

Советы сегодня — это более 2,2 миллиона народных депутатов. Через них трудящиеся страны управляют всеми материальными и духовными богатствами, процессами хозяйственного и социально-культурного строительства.

Только в 61 Совет нашей области намечается избрать 4812 депутатов, а в 16 городских и районных народных судов — 57 народных судей и 3990 народных заседателей. В городе Оленегорске и территории, подчиненной горсовету, избирается 152 депутата, 2 народных судьи и 140 народных заседателей. Простоявшие выборы будут проходить без каких-либо существенных изменений в избирательной практике и в то же время при более полном использовании демократических норм, заложенных в существующих Законах о выборах. Кроме того, в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР в Советах Ковдорского района нашей области будет про-

веден эксперимент выборов народных депутатов по многомандатным избирательным округам.

Выборы — это своего рода рубеж, подходя к которому, мы по традиции подводим итоги сделанного, намечаем планы на будущее.

Работа местных Советов текущего созыва проходила на стыке двух пятилеток — конца одиннадцатой и начала двенадцатой и совпала с поворотными событиями в жизни партии и всей страны.

За истекший период Советов в городе заметно прибавили в работе, стали заниматься проблемами экономического и социального развития. Их курс на совершенствование организаторской деятельности принес немало положительного. В целом успешно работает ведущая отрасль народного хозяйства города — промышленность. Приrost производства составил 2,4 процента. Задание по реализации продукции перевыполнено на 4,2 млн. руб. Продолжается выполнение Продовольственной программы. В подсобном хозяйстве ОГОКа сделана реконструкция кормоцехов, свиноводческих, птичников, механизирована раздача кормов, значительно улучшены условия труда и отдыха тружеников хозяйства. Ведется строительство кооператива по созданию личных подсобных хозяйств, отведены земельные участки под огороднические товарищества нашему комбинату и тресту «Оленегорсктяжстрой».

В текущем году городу исполнится 38 лет. На наших глазах меняется облик — строится один из самых красивых городов Заполярья. За период полномочий Совета нынешнего созыва введены в эксплуатацию 11 жилых домов, в которых получили квартиры 764 семьи. Решены вопросы дальнейшего развития материальной базы торговли и общественного питания. В XII пятилетке будут построены два продовольственных магазина, овощной, два буфета, моло-

дежный клуб, кафе «Пончик».

За истекший период построены баня с прачечной, парикмахерская, пункт проката, железнодорожные кассы, кабинет косметолога, рембыттехника, трикотажное ателье, пункт приема белья в стирку, проектируется открытие дома бытовых услуг на промплощадке ОГОКа.

Последовательно реализуется реформа общеобразовательной и профессиональной школы. Укрепляется их материальная база. Заканчивается строительство новой школы на 1176 мест. Начато внедрение в учебный процесс компьютерной техники, ведется обучение информатике и вычислительной технике. В городе 4 музыкальных, 2 спортивных и художественная школа.

Во всех этих делах есть прямое участие городского Совета народных депутатов. Однако нельзя забывать и об имеющихся недостатках и недоработках. Медленно перестраивается в улучшении обеспечения населения продовольственными товарами торговля. Много нареканий имеется на работу предприятий сферы обслуживания, особенно по индивидуальному пошиву одежды. До сих пор не полностью удовлетворяются потребности горожан на местах в больницах, детских дошкольных учреждениях, санаториях, домах и базах отдыха.

Имеются определенные недостатки в профилактической работе, способствующей сокращению преступности и укреплению правопорядка.

Городскому Совету есть над чем поработать.

Выборы в местные Советы народных депутатов — праздник советской демократии. Нет сомнения в том, что предстоящие выборы вызовут новый прилив трудовой и политической активности трудящихся, будут способствовать выполнению государственного плана на 1987 год, достойной встрече 70-летия Великой Октябрь.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Обогатители комбината успешно справились с планом пяти месяцев по выработке железорудного концентрата. Дополнительно к плану его выработано 32 тысячи 562 тонны.

Юрий Махотин (на снимке слева) закончил Мурманское мореходное училище и стал мотористом первого класса. Но приехав в Оленегорск, уехать уже не смог. Три года работал в электроцехе, потом служил в армии, теперь вместе с Константином Смирновым (его вы тоже видите на снимке) работает на участке сетев-

вой службы Кировогорского рудника. Константин закончил автодорожный техникум, но работать электромонтером ему нравится больше.

На снимке: мастер рудничной сети Александр Владимирович Мышонков заканчивает краткий инструктаж, и ребята приступят к заданию.

Фото: А. ГЕРГЕЛЯ.



ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания профсоюзного актива
Оленегорского горно-обогатительного
комбината к трудящимся комбината

Дорогие товарищи!

Воплощая решения XXVII съезда КПСС и 18 съезда профсоюзов СССР, мы работаем над реализацией заданий 12 ой пятилетки. За короткое время необходимо обеспечить качественный сдвиг в экономике, создать прочные заделы на перспективу.

Задача каждого трудового коллектива — внести свой вклад в выполнение планов и социалистических обязательств, их успешное решение зависит от личного отношения к делу каждого трудящегося комбината, от того, насколько требовательно будет звучать в коллективах голос трудовой совести.

С 1937 года комбинат начал работать в новых условиях хозяйствования. Суть этой работы состоит в том, чтобы последовательно совершенствовать основной принцип социализма: «от каждого по способностям — каждому по труду».

Участники собрания обращаются к вам с призывом:

шире развивайте движение за повышение производительности труда, используйте передовой опыт лучших новаторов производства.

Обеспечивайте высокую организацию труда на каждом рабочем месте.

Повышайте роль коллективной ответственности за состояние охраны труда, техники безопасности и трудовой дисциплины.

Активнее включайтесь в работу по улучшению условий производственного быта и организации содержательного досуга трудящихся.

Профсоюзные активисты! Будьте неутомимыми организаторами трудящихся в борьбе за современную культуру производства, за совершенствование стиля и методов профсоюзной работы.

Товарищи! Отличными показателями в труде, высокой производительной и общественной активностью встретим 70-летие Великого Октября!

Принято 29 мая 1987 г.

РАБКОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

ИЗМЕНЕНИЙ ПОКА МАЛО

Столовая № 3. Как обстоят здесь дела? Звено каменщиков закончило кирпичную кладку пристройки. Работа сделана на «отлично» благодаря бригаде А. Романова. Но предстоит сделать еще многое. Рассказывает плотник М. Д. Леонов:

— 30 мая мы закончили на втором этаже выкладывать на стене плитку, а 1-го июня ее отрывали: произошла какал-то задержка с эскизом, и наш труд пропал даром...

— Опять у нас был ряд простоев из-за того, что до сих пор нет компрессора, — говорит зам. главного энергетика фабрики В. П. Максименко.

Срок сдачи объекта по-прежнему 15 июня. Успеют ли рабочие?

— К сожалению, многое от нас не зависит, — отвечают они. — Организация работ в целом по-прежнему остается слабой, не хватает и многих материалов.

Н. НЕЧАЕВА.
Наш корр.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

6 июня 1987 года, в 12 часов, в малом зале кинотеатра «Полярная звезда» состоится встреча партийных, советских работников и хозяйственных руководителей города с избирателями по рассмотрению вопросов социально-экономического развития Оленегорска.

ВАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ЗАМЕЧАНИЯ ПО РАССМАТРИВАЕМОМУ ВОПРОСУ ПРОСИМ НАПРАВЛЯТЬ В ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРИСПОЛКОМ ДО 6 ИЮНЯ. ОТВЕТЫ НА ЭТИ ВОПРОСЫ БУДУТ ДАНЫ В ХОДЕ ВСТРЕЧИ.

МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА МИР

Нет в нашей стране человека, которому были бы безразличны судьбы мира. Борьба за его сохранение от атомного пожара призвала в свои ряды людей самых разных поколений — от убежденного седой ветерана войны до школьника-октябрена и даже детсадовского малыша, который с первыми знаниями о жизни, о нашей планете и нашей стране узнает, что весь советский народ своим трудом борется за счастье людей, которого не может быть без мира.

С глубокой внутренней убежденностью, всей душой поддерживают труженики комбината мирные инициативы нашей страны, направленные на то, чтобы уберечь землю от безумия, атомной катастрофы.

Особенно ярко показали это состоявшиеся в коллективах митинги и собрания в ходе Недели антивоенных действий за европейскую безопасность и сотрудничество. Вот строки из резолюции: «Мы, горняки Кировогорского рудника заполярного города Оленегорска, люди разных поколений — ветераны войны и труда, молодые рабочие, всецело одобряем и поддерживаем конструктивную миролюбивую политику КПСС и Советского правительства, осуществляемую в содружестве с братскими социалистическими странами, всеми прогрессивными силами планеты по обеспечению прочного мира на земле. Нам не нужна война! Все вместе мы должны оберегать мир для грядущих поколений!» Свое стремление кировогорцы подкрепляют делом: коллектив уже внес в Фонд мира более 2 тысяч рублей.

А вот еще строки из резолюции: «Мы, трудящиеся электроцеха, участники собрания, на котором встретились ветераны войны и труда с молодым поколением, не знавшим ужасов войны, полностью разделяем глубокую тревогу народов в связи с серьезным обострением международной обстановки по вине империализма США и их ближайших союзников по

НАТО. На планете накоплены горы оружия. Они не только грозят чудовищной катастрофой, но уже сегодня, сейчас несут людям всех континентов бесчисленные бедствия и несчастья. Медлить больше нельзя. На карту поставлено само существование человечества. Мы призываем работать так, чтобы неуклонно крепла экономика страны, прочным был ее оборонный щит. Каждый успех на нашем пути, намеченном XXVII съездом партии, — это новый шаг к упрочению позиций социализма и дела мира на земле».

В ходе Недели антивоенных действий коллектив электроцеха тоже внес средства в Фонд мира. Пополнили его своими взносами и другие коллективы: ремонтно-механического цеха, машиносчетной станции. А в целом в нынешнем году труженики комбината внесли более 15 тысяч рублей. Кроме уже названных надо отметить также коллективы дробильно-обогатительной фабрики, цехов — железнодорожного и ТАНД, участка подготовки производства и складского хозяйства, управления комбината.

Мы голосуем за мир, мы крепим его своим трудом. Но есть и еще сила, которая надежно цементирует наши ряды — это единство поколений, рожденное общностью идеалов — ведь все мы советские, всем дорог наш образ жизни, наш общественный строй — самый гуманный и справедливый. Его грудью защищали наши дорогие ветераны войны, которые стали уже и ветеранами труда и успели заслужить награды на мирном фронте. Право народа на свободу и независимость отважно защищали и наши ребята, выполняя интернациональный долг в Афганистане. Некоторые из них отмечены боевыми наградами. Выступая вместе с бывшими фронтовиками на митингах и собраниях, они, молодые, по поводам смерти лицом к лицу, особенно убедительно говорили: людям земли нужен мир.

ДЕНЬ в это воскресенье выдался как по заказу: ясный, солнечный — плюс 17 на термометре. И наверное, чтобы порадовать ребят, для которых женсоветы города и комбината устроили праздник в честь Международного дня защиты детей, кое-где на лужайках будто специально пораньше раскрыли бутоны первые весенние цветы и березки, радуясь солнцу и теплу, поднатужились и вытолкнули из тугих почек, заставили развернуться первые клейкие крохотные листочки. А сколько сразу выпало детей на улицы и площади. Им сегодня и особенно теплые улыбки, и цветы, и лакомства.

...В большом зале кинотеатра «Полярная звезда» висит на экране большой лозунг «Мы за счастье планеты в ответе!», звучит мелодичная песня «Пусть всегда будет солнце». В фойе на столах детские поделки, игрушки — это ярмарка солидарности, вырученные средства пойдут в Фонд мира.

Начинается митинг женщин в защиту мира, в защиту светлого будущего детей. Они пришли сюда кто с мамами и па-



Под ясным небом Родины

лами, кто с бабушками и дедушками — ветеранами. Митинг открывает председатель женсовета нашего города, секретарь исполкома Оленегорского горсовета Г. М. Максимова. Она говорит о миролюбивой политике нашей страны, о том, какой заботой окружены у нас дети. Забота о детях — это забота о будущем. Нужно активно бороться за мир, чтобы это будущее было безоблачным.

Слово берет химик-лаборант, многодетная мать И. Н. Малиновская: «Сжимаются сердце от боли, когда читаешь в газетах, видишь по телевидению, как гибнут дети от войны, развязанных империализмом. Надо добиться, чтобы в 21 век человечество вошло без войны, и всем нам надо лучше работать, активнее бороться за мир».

А вот выступают и са-

ми дети — четвероклассник школы № 15 Волода Чунин и воспитанница детского сада № 5 Лена Дьячкова: «Хотим, чтобы на всей планете войны совсем не знали дети».

Участники митинга принимают резолюцию, в которой одобряют и поддерживают политику нашей страны, направленную на упрочение мира, призывают оленегорцев еще активнее включиться в борьбу за сохранение мира, укреплять его своим самоотверженным, добросовестным трудом, воспитывать детей патриотами, сознательными гражданами нашей Родины.

Начинается концерт воспитанников детских садов и школьников. Веселые песни и танцы рассказывают о счастливой жизни детей. И незря говорят, что они в нашей стране единственной привилегированный день.

А потом праздник детства продолжался на центральной площади, на Ленинградском проспекте, на стадионе. Здесь проходили спортивные соревнования «Веселые стартеры», конкурсы.

...Вот сосредоточенно склонились над своими рисунками на асфальте юные художники из школы № 7 восьмиклассник Олег Беляевский и шестиклассник Сережа Шустиков. Тема их рисунков одна — борьба за мир, но решают ее ребята каждый по-своему. Рядом девочка рисует женщину с голубем мира в руках.

...О мире мечтают дети. И как могут помогают борьбе за него, участвуя в пионерских акциях в защиту мира. Пусть же всегда будет ясным и голубым небо над их головами, как в этот радостный день.

КАКОЙ ВЕСЕЛЫЙ ОБЕД!

Этот семейный обед — для родителей с детьми — в ресторане «Ленинград» организовал женский совет управления нашего комбината. И был обед не только вкусным, домашним (два меню на выбор) но и очень веселым.

110 ребят от трехлетнего до старшего школьного возраста пришли сюда не только полакомиться пирогами, мороженым, фруктами, но и показали свои таланты: пели, танцевали, участвовали в конкурсах.

Кстати, папы и мамы тоже стали их участниками и, надо сказать, не оплошали. Начальник автотранспортного цеха Г. А. Гаврилов, например, показал незаурядные способности в ведении домашнего хозяйства. А Л. К. Мускатина вышла победителем в конкурсе на исполнение...детской песни. Председатель женсовета ремонтно-механического цеха Ф. В. Макаева получила приз за исполнение танца с сыном — первоклассником Гришей. А как интересно было ребятам отдыхать вместе с мамами и папами — «ведь без папы и без мамы это что за выходной?»

Хорошую инициативу проявил женсовет. Помогли организовать этот семейный обед члены женсовета Л. П. Чайка, председатель женсовета комбината, заместитель председателя профкома С. Е. Микешина. А веселую программу семейного праздника провела Н. К. Исаченкова.

А. ПЕТРОВА.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ.

НЕ ЛИШНЯЯ ПРЕДОСТОРОЖНОСТЬ

Вот и наступило долгожданное лето. Многие из нас собираются в отпуск. Перед теми, кто отправляется отдыхать всей семьей, возникает вопрос: кому поручить присмотреть за квартирой? Город наш небольшой, но все-таки имеют место случаи хищения личного имущества из квартир граждан.

Надежной защитой вашей квартиры является ее охрана с помощью технических средств сигнализации. Мы предлагаем два вида охраны. Один из них заключается в том, что квартира оборудуется автономной охранной сигнализацией, и при попытке проникновения посторонних лиц выдается звуковой сигнал тревоги, который непременно услышат ваши соседи или другие находящиеся поблизости граждане и примут меры к предупреждению кражи или сообщат о сигнале в милицию. Такую сигнализацию

можно использовать и для охраны гаражей. Стоимость оборудования квартиры или гаража автономной сигнализацией зависит от объема монтажных работ и составляет до 30 рублей. В случае выхода ее из строя ремонт осуществляют работники вневедомственной охраны по вашей заявке.

Второй вид охраны заключается в оборудовании вашей квартиры техническими средствами сигнализации с подключением на пульт централизованного наблюдения. В этом случае при ее срабатывании на место немедленно прибывает наряд сотрудников милиции, специально осуществляющий круглосуточное дежурство. При этом виде охраны подразделения вневедомственной милиции принимают на себя материальные гарантии сохранности вашей собственности. Стоимость оборудования квартиры охранной сигнализацией

на пульт централизованного наблюдения составляет в зависимости от объема выполненных работ от 10 до 40 рублей. Эта сумма выплачивается единовременно.

Ежемесячно при оценке вами имущества квартиры до 3 тысяч рублей вносится плата 4 рубля. При стоимости свыше трех тысяч — дополнительно 1 рубль за каждую тысячу. При проведении монтажных работ по вашему желанию в квартире могут быть установлены противопожарные извещатели для предупреждения возможных загораний.

С заявлением об оборудовании охранной сигнализацией вы можете обратиться в подразделение вневедомственной охраны при городском отделе милиции, а также к участковым инспекторам.

Ю. ИВАНЧЕНКО.
Начальник пункта централизованной охраны, старший лейтенант милиции.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 июня. Художественный фильм «ЧП», 2 серии, начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

Для детей. Кинесборник «ЛАДУШКИ, ЛАДУШКИ», начало в 11 часов.

5 июня. Художественный фильм «ХРАНИ МЕНЯ, МОЙ ТАЛИСМАН», начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
3 июня. Художественный фильм «ВОЗРАСТ НЕ ПОМЕХА», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

4—7 июня. Художественный фильм «КРИК ДЕЛЬФИНА», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

Малый зал

3 июня. Художественный фильм «ЕВА ХОЧЕТ СПАТЬ», начало в 18.30 и 20.30.

4 июня. Документальный фильм «ЕДИНОЙ ОТЧИЗНЫ ЗВУЧАНИЕ», начало в 18.30.

5—7 июня. Художественный фильм «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

Для детей

5 и 6 июня. Кинесборник мультфильмов «ОТЧАЯННЫЙ КОТ ВАСЬКА», начало сеансов: 5 июня в 10.45 и 17 часов, 6 июля в 15 и 17 часов.

5 июня, в 17.30, в конференц-зале управления проводится собрание членов садово-огороднического товарищества «Пермус».

Х Х Х
Врач-герапевт проводит прием на дому. Возможны консультации по месту жительства. Обращаться по телефону 28-95. Вторник и четверг — с 18 до 21 часа, суббота — с 15 до 18, воскресенье — с 11 до 15 часов.

Х Х Х
Телерадиомастерская производит заключение договоров на абонементное обслуживание телевизоров, срок гарантии которых истек в марте, апреле и мае 1987 года — по пятницам и субботам с 15 часов. При себе нужно иметь паспорт телевизора. Оленегорской телерадио-

мастерской на постоянную работу требуется электромонтеры по ремонту антенн. Справки по тел. 23-32.

Х Х Х
ЖКО продает населению рассаду однолетних цветущих астры, тагетиса, календулы, петунии и душистого горошка. Продажа рассады производится ежедневно с 13 до 15 часов. Выходной: суббота и воскресенье.

Х Х Х К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ

Телефон 31-12 с 11 до 12 часов работает только для приема заказов на железнодорожные билеты. Справка не дает. Все справки даются круглосуточно по телефону 32-52.

Х Х Х
Цеху здоровья срочно требуются на работу: мастер службы механизации, кассир, кладовщик базы проката (с 1 июля), сантехники, электрики.
В бассейн спорткомбината на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ врач.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск
Мурманской области
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184289, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3876.